

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCEPTADO

Table with columns for subscription rates (SUSCRIPCIONES) in Pesetas for different durations (1 mes, 3 meses, 6 meses, 1 año) and locations (Granada, Provincias, Extranjero).

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4. Teléfono núm. 177—Apartado de Correos, núm. 37.

Table with columns for insertion rates (INSERCIÓNES) in Pesetas for different types of ads (Anuncios, Mortuorios, Comunicados) and durations (1ª, 2ª, 3ª, 4ª plana).

Chocolates LOS MEJORES LOS SELECTOS. Los únicos recomendados por el público, elaborados a BRAZO. Se hallan de venta en la antigua CASA AURIOLES. Donde existe un gran surtido en géneros coloniales de las mejores procedencias.

SAN JERÓNIMO Casa de compra-venta mercantil, donde se obtiene ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado en beneficio del público. Lo que necesitan adquirir alhajas, novedades y artículos fantasía, deben acudir a San Jerónimo. ZACATÍN, 33.

Instalaciones eléctricas LAS MAS ECONÓMICAS. Nicolás Martín. Bibarrambilla, 10.

A los gremios En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden citaciones para los sindicatos y clasificadores, a 2 ptas. el 100.

El puerto de Motril Director Publicidad. Motril, 5-17.—Adjudicada su basta puerto a Rafael Montesinos, de acuerdo con la Casa Moré. Esta recibe mil enhorabuena.

CUENTO POR SEGUIR A SU MUJER. Mr. Fliguiot es un marido excelente. Ahora a su mujer, y, sin embargo, la hace en extremo infeliz. ¿Por qué? Porque es celoso como un turco y su desconfianza no reconoce límites. Los incidentes más fútiles adquieren a sus ojos extraordinarias proporciones. Si madame Fliguiot recibe una carta, y después de haberla leído la guarda en el bolsillo sin decir de qué se trata, el desdichado esposo no tiene más remedio que provocar una explicación. ¿A vuelta de mil rodeos. —¿Qué has hecho del sobre? —De qué sobre? —Me refiero a esa carta que has recibido. —¿Por qué me lo preguntas? —Por nada. Después de un rato de silencio, vuelve el marido a la carga. —Vamos, te convidaré a comer alguna de tus amigas... —No, hombre, no; es un aviso de la casa Potius anunciándome el envío de cinco litros de aceite que ayer le pedí. En el teatro es aún mucho peor. —¿Quién es ese caballero que te está mirando? —No lo veo. No te hagas la inocente. Me refiero a ese individuo que está en la cuarta fila de butacas. En el domicilio conyugal ocurren también curiosos lances ocasionados por los malditos celos. Si la señora dice que no ha salido en todo el día a causa de la lluvia, Mr. Fliguiot corre a inspeccionar el estado de sus botinas y palpa las suelas para averiguar si están húmedas. Y lo más grave es que Mr. Fliguiot llega hasta el punto de seguir a su mujer cuando ésta sale a la calle. Cierta día, madame Fliguiot, que no tiene pelo de tonta, resolvió vengarse. Durante el almuerzo se fingió intranquila y dirigió dos o tres veces su vista al reloj. Como circunstancia agravante se había rizado el pelo y vestidose con exquisita elegancia. —Mr. Fliguiot me preguntó sobresaltado: —¿Qué planes tienes para hoy? —Ninguno. Voy a salir y volveré algo tarde. Como es de suponer, es indispensable que el marido sepa a dónde va la compañera de su existencia. Mr. Fliguiot le da un beso en la frente y le dice: —¿Anda con Dios, hija mía! Pero apenas ha bajado la señora la escalera, sale a su vez y empieza a seguirla, ocultándose del mejor modo posible. Madame Fliguiot llega a la calle de Richelieu, entra en una guantería y pide media docena de guantes negros. Después se dirige a casa de una modista y compra dos sombreros de luto. A través del cristal del escaparate, monsieur Fliguiot le ve elegir un vestido y un velo de crepón negros. —¿Qué significa eso?—se pregunta el pobre marido.—Ni estamos de luto ni se nos ha muerto ningún pariente. Aún no había vuelto el infeliz de su sorpresa, cuando al salir de la tienda, madame Fliguiot se encamina directamente hacia un bazar donde elige una corona funebre, de la que penden dos cintas con la siguientes inscripción: A mi difunto esposo. Recuerdo eterno de su desconsolada viuda. Al leer desde lejos estas palabras, estremecióse de espanto Mr. Fliguiot. —¿Quién es ese marido difunto? ¿Qué significan esa corona, esos guantes, ese vestido y ese velo? Aquellas compras son verdaderamente inexplicables. Mientras el marido se entrega a estas reflexiones, madame Fliguiot ha reanudado su marcha. Esta vez camina con cierta lentitud, como si vacilara ante la idea que trata de realizar, y al fin entra en una botica. El marido no puede saber lo que su esposa pide; pero como está apostado para escuchar junto al vestíbulo de la casa contigua, oye que el farmacéutico dice a su cliente, al acompañarla hasta la puerta: «Le repito a usted que tenga mucho

están ensayando los gendarmes parisenses para perseguir las bandas de apaches que cometen a diario enormes tropelías en la capital de Francia. No es Machaco el primer can que se ha agregado voluntariamente a la policía de esta capital. Antes hubo otros, que ignorase por qué cómo desaparecieron, después de haber intervenido en tantos sucesos, que si se les extendiera la hoja de servicios, seguramente sería brillantísima. Pero hablemos del Machaco. Su apodo no es apropiado; el perro policía granadino, jamás tuvo afición al arte taurino. Su vocación indudable, ha sido siempre la de agente de vigilancia. Machaco pertenecía a un individuo que le daba menos pan que palos; por esto no le tenía apego alguno y prefería vagar a sus anchas y refugiarse en la inspección de policía del distrito del Salvador, establecida en la garita de madera y cristal del piso bajo de la Audiencia, pues encontraba en los guardias el pan y las caricias que su amo le regateaba. Cierta día, Machaco abandonó definitivamente el hogar y decidió vivir bajo la inmediata protección y cuidado del cab de orden público Manuel Fuentes Lazúen, que desde entonces lo tiene a sus órdenes, que son acatadas con el mayor gusto, salvo en algunas ocasiones, en que el lanudo policía expresa con un ladrón su protesta o su desagrado. La historia policiaca del Machaco, es curiosísima. Sale una pareja a dar una vuelta? Allá va el perro, meneando complicitosamente la cola; camina, vigilante y atento, al lado de los guardias, y en todo momento se dispone a prestarles su ayuda valiosísima. Algun sujeto cargado de amilico escandaliza en la vía pública; Machaco corre a su encuentro, le ladra, le amenaza, se pone de pie y lo acomete, buscándole un arma en la cintura y en los bolsillos. Cuando los guardias llegan, encuentran al beodo asustado, sin poder valerse y a punto de pedir socorro. Hace poco tiempo, un individuo de malos antecedentes fué detenido, pero al cachearlo, echó a correr por las cuevas del Albaicín, como un relampago. Nunca lo hubiera hecho. El perro saltó tras él, lo alcanzó, desgarrándole las ropas y le sacó de una dentellada la boca, que llevaba en la cintura. Los guardias lo alcanzaron y Machaco llevó en su boca, hasta la inspección, la boca y el sombrero del detenido. En otra ocasión, Machaco hacía levantarse por fuerza a un sujeto que insultó y agredió a la policía y que para no ser encarcelado se tiraba al suelo. Cuando ingresó en el arresto, el preso iba medio desnudo y con un alpargate menos, que Machaco ostentaba con orgullo en su respetable hocico. Mucho tiempo después, Lazúen y Machaco, fueron a la Zubia, en época de fiestas; de pronto el perro corrió entre el gentío y se avalanzó a un hombre. Había olfateado al detenido del alpargate. Y este perro, respetuoso con el público, incapaz de mirar con malos ojos a las personas pacíficas, es enemigo declarado de borrachos, pendencieros y escandalosos; cuida de los detenidos; cachea por su cuenta y riesgo; oía a los gitanos, aunque se deja pelar gratuitamente por ellos; en cuanto ve un oficio de conducción en manos de los guardias, corre a las puertas de la cárcel, esperando la salida del preso; y le son tan familiares las ocupaciones de la Audiencia, que entra a ver los juicios, llevando su afición a tal extremo, que cierta vez ocupó el asiento de un procurador, que estaba ausente, no pudiendo echarlo el ugiere de turno, porque se lo prohibió el Magistrado que presidía, D. Manuel Velasco. Machaco ha tenido el alto honor de ser acariciado por la mano augusta de Don Alfonso XIII, cuando el Monarca estuvo cazando en las posesiones que tiene en Trasmulas el Sr. Conde de Agrela. El cabo Lazúen estuvo allí vigilando y su perro le ayudó eficazmente. Algunos de los cortesanos que en la cacería estuvieron, elogian las maravillosas cualidades del can, en la creencia de que pertenecía al Rey. Cuando supieron que era de un humilde policía, Machaco perdió la reputación que le habían concedido aquellos próceres. Machaco, en fin, el perro de largo hocico, lanas blancas y ojillos inteligentes, es el policía más callado y sumiso de esta capital. El único que no se ha quejado de las veinte horas de servicio.

El crimen del Triunfo. Tuviéron confirmación las noticias de que nos hacíamos eco, sobre suspensión de la vista, en juicio por jurados, de la causa seguida contra Francisco Rodríguez López (a) Chato de Arenas y Emilia Manzanarez Rodríguez, por asesinato de Josefa Arce Barranco, en la noche del 12 de Junio de 1906 y robo é incendio en el domicilio de la víctima, Acera del Triunfo, núm. 24. Ayer por la mañana, fué presentado el escrito pidiendo la suspensión por enfermedad del letrado D. Fermin Camacho López, abogado defensor del Chato de Arenas, y accediendo a esta petición, la Sala correspondiente, sección 1.ª de lo criminal, dictó la providencia de suspensión. Desde luego, como teníamos previsto, no se hizo preparativo alguno para trasladar a los procesados de la Cárcel de Audiencia y del arresto municipal, respectivamente. Aunque la noticia de haberse suspendido la vista circuló con rapidez, a la Audiencia llegaron numerosísimas personas y a las doce de la mañana, las galerías rebosaban gente. Notábase la presencia de muchos testigos, que acudían puntualmente a la cita. También había numerosos vecinos del inmediato pueblo de Marsena, que vinieron de propósito a presenciar los debates; explicándose perfectamente esta curiosidad, pues la víctima, Josefa Arce, era de dicho pueblo, y contaba allí con muchas simpatías. A la una de la tarde, sabedores ya todos de que el juicio no se celebraría, se retiraron los curiosos y la Chancillería y la Plaza Nueva recobraron su aspecto normal. Las cercanías de la Cárcel, al medio día, estaban invadidas por la muchedumbre. Todos ansiaban ver salir al Chato de Arenas; recordábase los detalles horribles del crimen y hacíanse infinidad de comentarios. No observando dato alguno que indicara la próxima salida del Chato, el gentío se impacientaba; pues la noticia de la suspensión del juicio aún no había llegado a aquella masa humana, en la que abundaban las mujeres. De pronto circuló el rumor de que el procesado no saldría, porque el coche celular recientemente adquirido por el Ayuntamiento, apenas lo sacaron a la calle, se le rompieron los ejes y cada rueda había salido por su lado. Al fin se supo que la vista quedaba aplazada y la calle de la Cárcel se vio limpia de curiosos. Pronto se hará el nuevo señalamiento de la vista para el próximo cuatrimestre.

Magisterio español para América. A propuesta de la Comisión permanente de Enseñanza de la Unión Iberoamericana, que preside el ilustrado senador del Reino D. Luis Palomo Ruiz, dicha Junta ha estimado conveniente se cite al magisterio y profesorado que anhela fomentar las corrientes de afecto entre los pueblos iberoamericanos a que exponga en opinión sobre la conveniencia de que ejerzan la enseñanza de América el mayor número de profesores españoles que sea posible, sin menoscabo alguno de los intereses de la cultura española. Con el fin de facilitar, dentro de los medios de que dispone esta Sociedad, la realización de tan laudable proyecto, la Unión Iberoamericana ha acordado dirigir a todo el personal docente de España un interrogatorio, con el propósito de que los profesores que se encuentren dispuestos a ejercer su carrera en América, se sirvan devolverlo, contestando a las preguntas que en el mismo se hacen y agregando aquellas observaciones que crean convenientes. Este Centro, tan pronto como cuente con adhesiones de individuos del magisterio y profesorado superior con firmas con el proyecto indicado, comunicará a los ministros de Instrucción pública y jefes de los establecimientos docentes de las naciones trasatlánticas de nuestro origen la existencia de un núcleo de maestros y catedráticos dispuestos a cooperar a tan laudable idea.

Granada al día. La calle de San Antón.—Como si estuvieramos en un aduar africano, sin Ayuntamiento, ni autoridad municipal, ni Comisión de Ornat, ni Ordenanzas que cumplir, ni accidentes que evitar, hay calles en un estado tan lamentable

A pluma y lapiz MODAS DE PARIS



Redingote De lana, color ceniza, con rayas negras. Cuello guardado de terciopelo. Cierta tela, prenda una serie de cinco botones fantasía; a ambos costados una cartera de terciopelo, simulando bolsillos. Mangas con puño de terciopelo con cinco botones cada una. Telas para este abrigo, en La Nueva Villa. AZUL. Mariposa: ya el sol brilla en la altura. Abre tus alas de flamante tul; cruza las banderas de la esfera pura... AZUL. Rosa fragante: eleva tu corola; alzála tú, rutilpa de Stambul. Recibid de la luz la ardiente ola: AZUL. Triste espíritu: tu copa verge aliviar; crece, colma tus ansias, abedul. Subid, subid, que el resplandor es vivo: AZUL. Y nosotros, hermanos, los poetas. rasguemos de la sombra el negro tul y rolemos, cual águilas iniquicidas...

LOS EMPLEADOS DE PRISIONES. Los empleados del cuerpo de Prisiones y en su representación varios de sus compañeros de las diferentes categorías, han suscrita una solicitud al director general, en la que piden una organización que garantice la paz moral y material de los establecimientos penales y la de personal que en ellos presta sus servicios, asegurándoles, siquiera en condiciones muy modestas, el pan de cada día en lo presente y en lo porvenir, con sujeción a unas bases, de las que son las principales las siguientes: —Que los establecimientos se sujeten al mismo régimen dentro de su respectivo sistema. —Que se regulen las atribuciones de las juntas locales de Prisiones, dándoles carácter puramente administrativo, evi-

Delegación de Hacienda.—Pagos par hoy: Don Francisco Rojano, D. Carlos Martínez, D. Carlos Montalvo, D. José Brievas, D. Francisco Fernández, D. José Maldonado, D. Enrique Cámara, al administrador de Correos, a D. Justo Muñoz, D. Eduardo Cárdenas, al jefe de Telégrafos, a D. Francisco J. Sánchez, don Fernando Poncea y Depositario pagador. Por escandalizar en la vía pública fueron detenidos ayer Isabel Rodríguez, Luisa Remacho, Antonio Jiménez Sánchez, Francisco Benítez Castro, José Sánchez Fernández y Gabriel Rodríguez Martín. Hoy celebrará sesión la Comisión provincial. La Comisión municipal de Cementerios no se reunió ayer por falta de número. Ha sido citada nuevamente para hoy a las dos de la tarde. Dos vandas tuvieron ayer la desgracia de caer en manos de la policía. Los agentes Pérez Cruz y Rodríguez, detuvieron a Rafael Fernández Ceballos, el Vieja; y los agentes Aragón y Ruiz, a José Unica Madero, Mitilla. Ambos personajes quedan alojados en el Hotel Molinos, hasta el día 20 del actual. Antonio Botella, que anoche golpeó a un tabernero en la calle de Molinos, volvió anoche con un garrote como un árbol del Campillo y le dio dos palos al expresidente industrial. Después pasó altaberno por la citada vía, desafiando a todo bicho viviente y obligando al vecindario a cerrar más que de prisa las puertas de sus casas. La policía, en los teatros. El juzgado de Abastos decomisó ayer 18 panes faltos de peso.



AVISO A LAS SEÑORAS

El último adelanto de la ciencia, es el poderoso antiséptico Molopa: es un medicamento radical para quitar del cutis las pecas ó manchas...

De venta en buenas Perfumerías y Droguerías PARA PEDIDOS, AL DEPÓSITO GENERAL: M. MARTIN PALOMO, DROGUERIA, MALAGA.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 5 de Noviembre

A las tres y cuarto comienza. Preside el Sr. Dato.

Se aprueba el acta de la anterior.

El cupo del reemplazo de 1908

El Sr. Junoy pide la reducción del cupo que se exige para el reemplazo de 1908.

Dice al Ministro de la Guerra señor marqués de Estella, que demuestra la democracia de que blasona...

Afirma el orador solidario, que la elevación del cupo constituye un inícuo abuso de la política financiera en auge.

Le contesta el ministro de la Guerra.

Intenta justificar el cupo del próximo reemplazo, por la necesidad de tener abundantes reservas militares.

Por habernos faltado éstas, exclama el Sr. Marqués de Estella, perdidos las colonias.

Algo desconcertado el ministro, por el efecto contraproducente de sus últimas palabras, promete licenciar a los reclutas pobres...

Termina su discurso, diciendo: Las batallas se ganan en el Parlamento...

El Sr. Junoy rectifica. Dice que habla en nombre de 40 diputados.

El señor Pedregal se adhiere a las manifestaciones del señor Junoy.

Anuncia que impugnará rudamente el elevado cupo.

Suspéndese este debate.

Los pescadores ovetenses

El señor Burgos lamenta que los pescadores de Huelva, obligados por el temporal, internarán en Portugal...

Le contesta el Ministro de Marina señor Ferrandiz.

Dicele que vienen los pescadores abusando, y que en consecuencia, se ha ordenado el estricto cumplimiento de la ley.

La cría caballar

El comandante de Marina señor Corella, pide que se fomenta la cría caballar, en beneficio de la Agricultura.

Las falsedades de siempre

El Sr. Llorens denuncia numerosas falsedades cometidas en el Censo de Madrid.

El Ministro de Gracia y Justicia Sr. Marqués de Figueroa, contesta-le que se tramita el correspondiente proceso.

La colonización en Africa

El Sr. Burell explica su anunciada interpellación referente a la subvención de 500.000 pesetas que se concede a la Sociedad Hispano-Americana.

La petición se hace a un particular, por tiempo indefinido.

Señala el orador la inusitada rapidez con que se ha tramitado el proceso de constitución que presentaron Güell y otros...

Recuerda que el señor Maura trocó siempre contra tales ayudas colonizadoras.

Pregunta después, por qué se han denegado diversas solicitudes análogas y en mejores condiciones, que la de Güell.

Añade que el informe que envió al Ministerio de Estado el delegado de Fernando Póo, fué contrario al proyecto.

Afirma que existe una cláusula en el contrato que obliga para el caso de rescisión, a devolver el Estado el capital invertido.

Le contesta el señor Allende Salazar.

Cree que se ha prestado un meritisimo servicio a la Patria, en el asunto que se discute.

Niega que se hayan presentado otras solicitudes.

Explica lo hecho, diciendo, que el Gobierno, careciendo de medios para fomentar la colonización y capitales españoles que en esta empresa se invierten...

Muchos quieren ir empleados; pocos colonizan.

Con la subvención nos ahorramos el dinero presupuestado en obras.

Rectifica el Sr. Burell. Insiste en que se ha contravenido la ley, por haberse prescindido de la licitación pública.

Pide que se retire el proyecto y se anuncie la subasta.

Considera impropio cuanto se ha hecho, sobre todo el haber delegado en un particular atribuciones extraordinarias.

El Sr. Allende dice que se trata de una persona que goza de la necesaria confianza del Gobierno.

El Sr. Azcárate combate el proyecto de reforma de la Administración local.

Afirma sus simpatías con la solidaridad, porque la considera un federalismo orgánico positivo.

Suspéndese el debate. Y se levanta la sesión.

SENADO

Sesión del día 5 de Noviembre

A las tres y media abre la sesión el general Azcárraga.

Gratitud

Después de aprobada el acta, el Sr. Sardá se adhiere a la gratitud hacia nuestros hermanos de América...

En la tarde de 20 de Enero a la una de la tarde. Mi querida madre: En este momento, con el alma oprimida, la escribo estos cuatro renglones...

El señor de Pulgarin casi se apoderó por la fuerza de la nueva carta, y se dispuso a leer; todos lo estrecharon y estrujaron con extraordinaria ansiedad...

Yo los he visto y he temblado; he llorado y he sufrido horriblemente.

El mar misterioso los ha absorbido, y la flota preparada por el doctor partió a las doce en punto con rumbo al Oeste.

Esto parecerá inconcebible, tal vez un cuento de hadas; pero digo la verdad.

Hay una cosa extraordinaria en esta maravillosa empresa, y es la confianza que todos tienen en el resultado.

Proyectos

Se votan en definitiva varios proyectos, incluso el de reforma de derechos reales.

Reúñese la Cámara en secciones. Se reanuda la sesión y levántase.

La política

Desgarramiento de la Solidaridad

Se ha hablado hoy en el Salón de Conferencias del Congreso de la probabilidad de que en breve ingresen en el partido conservador, los elementos de la derecha del catalanismo.

Fúndanse estos juicios y anuncios, en la inteligencia que se ha establecido entre los señores Maura y Cambó.

Noticias varias

El tifus

MADRID 5.—Se ha confirmado oficialmente la existencia del tifus en Aragón.

El señor Moret

Mañana regresará de París, el jefe del partido liberal, D. Segismundo Moret.

Intervendrá en el debate.

Destroyers

Se ha ordenado al «Terror» que prolongue de Mazagán su viaje a Casablanca, recogiendo informes.

La Embajada española

Témesse que es posible que la falta de carbón obligue al «Pelayo» a regresar a la Península, sin desembarcar en la Embajada española en Rabat, porque el duro temporal reinante, lo impide.

El «Pinzón»

El «Pinzón» llevará a Gibraltar al comandante del Campo, que ha sido invitado a la fiesta onomástica del Rey Eduardo.

Las plazas montadas

Se ha dispuesto que se anticipen 300 pesetas a los jefes y oficiales que sean plazas montadas, con destino a la adquisición de equipo.

La Asamblea de taberneros

Se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea de taberneros. Se leyeron las conclusiones, solicitando modificaciones en el artículo séptimo de la ley del descanso dominical y la modificación al apartado del artículo 20.

El presidente propuso un voto de confianza para la comisión que las lleve al señor La Cierva.

Originóse una amplia discusión, en pro y en contra de lo propuesto. Muchos se mostraron partidarios de no someterse a la tiránica voluntad del Ministro, y de llenar las conclusiones al Parlamento.

Acordóse por fin una proposición de que el presidente las lleve al señor La Cierva, y pedirle que permita abrir las tabernas los domingos.

Se acordó una pretesta unánime de la Asamblea contra las disposiciones que fueron dictadas en Septiembre.

Petición a un Ministro

Una comisión de Navarra, ha visitado al Ministro de Fomento señor González Besada, solicitando la condonación de las multas que han

sido impuestas por aprovechamiento indebido de canteras.

El Ministro ofreció concederlos.

Ascensos militares

En la propuesta de Guerra correspondiente al mes de Noviembre actual, ascienden tres tenientes coroneles, ocho comandantes, doce capitanes, quince primeros tenientes en activo y tres de la reserva.

Colonización interior

La Junta de Colonización interior, ultima el reglamento para la aplicación de la ley recientemente votada por las Cortes.

La Escuela Naval del Ferrol

Una comisión ferrolana ha intercesado del Gobierno, que se les deje la Escuela Naval.

Los Delegados de Fomento

Se han reunido los delegados de Fomento, comenzando el estudio para la reorganización de los servicios.

La sepultura de Martínez de la Rosa

La Comisión de gobierno del Congreso ha acordado restaurar la sepultura del ilustre poeta granadino, autor de notables obras pedagógicas. D. Francisco Martínez de la Rosa.

Los presupuestos

La subcomisión de presupuestos de Fomento, ha aprobado el de Agricultura.

El proyecto de Administración

Supóñese que mañana terminará de aprobarse la totalidad del proyecto de reforma de la Administración local, pronunciando discursos los señores Maura y Canalejas.

La emigración

El Gobierno inglés ha advertido al español, el riesgo que corren los emigrantes que, careciendo de ocupación, se dirigen en busca de trabajo a Capetown; porque esta ciudad atraviesa agudísima crisis.

La luz eléctrica

La Cámara de Comercio, se propone la fundación de una Cooperativa de luz eléctrica.

Una comisión de aquélla, ha visitado al Ministro de Fomento señor González Besada, por la regularización de las empresas de alumbrado eléctrico; pidiéndole que declare este servicio de carácter público, para impedir los abusos.

Una comisión de las Compañías de Electricidad, ha pedido al señor González Besada, que derogue la orden regulándolas.

Negóse a ello, y amenazaróntele entonces con doblar el precio del fluido; pero el Ministro mostróse inflexible, y repitió que está dispuesto a defender al público.

La estufa al Banco.—En pos de los estafadores

El juzgado y la policía realizan grandes y activísimas diligencias acerca de las cuales se guarda reserva absoluta.

Búscase al falsificador y al cobrador del cheque.

Los que fueron detenidos anoche, son el agente de Bolsa Villadarias y los empleados del Banco Sanchis y Cuesta.

Estos tres se entrevistaban en el

café de Levante con sujetos de malos antecedentes.

Villadarias presentó para que se lo cambiaran, un talonario de 25 cheques, que tenía 23 inutilizados.

Abandonase la pista que se seguía en Bilbao.

Mensaje de gratitud

El Ministro de Estado Sr. Allende Salazar, ha telegrafado a la República Argentina, agradeciendo, en nombre del Parlamento español, los socorros que se han enviado para los damnificados por las inundaciones, y que votó el Congreso Argentino.

Material de enseñanza

La «Gaceta» publica una disposición asignando a Granada 1000 pesetas para material de la Escuela Normal de Maestros y 500 para la de Maestras.

Casamiento por sorpresa

Unos novios, contrariados por las familias, intentaron en la iglesia de Santa Cruz, casarse por sorpresa.

El sacerdote que decía la Misa, resistióse y los impacientes jóvenes fueron conducidos al juzgado, sin que lograran sus atrevidos designios.

Bolsa de Madrid

COTIZACION

4 0/0 perpetuo interior... 81'15

5 0/0 pequeños... 82'70

4 0/0 fin corriente... 81'65

5 0/0 amortizable... 101'15

5 0/0 pequeños... 101'25

Cédulas Hipotecarias... 000'00

Cédulas del 4 0/0... 000'00

Banco de España... 453'00

Banco Hispano Americano... 000'00

Arrendataria de Tabacos... 403'00

Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera... 00'00

Id. ordinarias de id... 00'00

Obligaciones de id... 00'00

Cambios

Francos París a la vista... 12'75

Libras Londres a la vista... 28'39

Exterior español... 00'00

Provincias

El tifus

ZARAGOZA 5.—Se han enviado medicinas a los puntos invadidos por la fiebre tífica.

Además se han adoptado energicas medidas profilácticas. Se han registrado ya 60 casos. La opinión está alarmada.

Muerte de un general

PALMA DE MAYORCA.—Ha fallecido el general de Marina don Luis León Garabito.

Extranjero

Por los héroes de Africa

TETUAN 5.—Ayer tarde se celebró una vistosa procesión cívica en el consulado español, que presidían el cónsul de España, el teniente coronel de la expedición de Ceuta, un oficial del cruceado «Extremadura» y el presidente de la misión católica.

Asistieron las colonias de Tánger y Tetuán, los ayuntamientos de éstas y los diplomáticos.

Las coronas eran llevadas por los marineros del «Extremadura».

Llegada la comitiva al cementerio, el cónsul de España pronunció un discurso ante las tumbas de los héroes de Africa.

También se cantó un responso. El cónsul dió las gracias en nombre del Gobierno a todos los que habían cooperado al acto.

Se dieron muchos vivas. La banda de música de uno de los regimientos de Ceuta tocó la Marcha Real; repitiéndose entre aclamaciones y vivas de los moros y judíos que se mostraban entusiasmados.

Las azoteas se veían llenas de curiosos para presenciar el desfile de la procesión.

A pesar de la lluvia, el acto resultó brillantísimo.

MAROTO Y REGUERO

Interesante

GRAN REALIZACION EN LA VILLE DE PARIS

Reyes Católicos, 39, y Zacatín, 24, 25 y 28

El dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento del público, que para fin del presente año tiene que desocupar el local por haberlo tomado en arrendamiento, y para trasladarse a él los señores Campo Ruano y Negro, dueños del Louvre.

Con tal motivo y siendo verdaderamente forzosa la despedida del local, le precisa al dueño del referido establecimiento La Ville de Paris, realizar todas las existencias para la fecha indicada (fin del año actual).

Como el plazo es sumamente corto y muy grandes las existencias en todos los artículos; se le impone hacer grandes rebajas de precios, como así lo ha efectuado, fijándolos en todos los géneros muy limitados, tanto que ningún otro establecimiento puede ni podrá nunca darlos tan baratísimos; único medio que se puede adoptar para realizar en tres meses cuantas existencias hay en este importante comercio.

Para demostrar que es forzosa la despedida del local y, por tanto, la terminación de este negocio, se hace otra muy considerable baja que disfrutaran todos los parroquianos que efectúen sus compras al contado. Dicha baja consiste en deducir el diez por ciento del importe total de cada compra, resultando una verdadera ocasión de adquirir las más altas novedades en tejidos de todas clases é ininidad de artículos de fantasía propios al ramo de los mismos.

Recomendamos visitemos La Ville de Paris, en la seguridad de que todo cuanto se ofrece es realidad, como podrá apreciar todo el que allí haga sus compras.

Sociedad General Azucarera de España

Dirección Regional de Andalucía

Cotización actual de azúcares.

Pilés y Blanquilla (Precios por 0/0 kilos)

P. G. Santa Juliana, sobre vagón Granada 115'50

P. G. 2... 115'00

B. R. 2... 118'00

P. F. Señor de la Salud, si vagón Atarfe. 118'00

P. F. 2... 115'75

P. G. 3... 115'60

P. G. 4... 115'00

P. G. 5... 114'50

P. F. Ntra. Sra. del Rosario, P. Puente. 116'00

P. G. 6... 115'00

P. F. Conde de Benalida, si vagón Illora. 116'00

P. F. 2... 115'75

Cortadillo

C. 1. Conde de Benalida, si vagón Illora

(cajas de 25 kilos). 123'00

C. 1. Conde de Benalida, si vagón Illora

(sacos de 60 kilos). 119'00

Tapones y serrín de corcho

Fábrica de Eloy Ordóñez, situada en Málaga, calle de Martínez Aguilar (antes Marqueses) núm. 17.

Esta casa sirve los pedidos a vuelta de correo, sean de poca ó mayor importancia.

Gran surtido en cápsulas para botellas.

dominante que el de todos fuera la causa de aquella novedad: la vizcondesa estaba tan aturrida, que se agarró de doña Eufrosia como si quisiera ahogarla.

Yo he visto partir al vapor: las luces de las lámparas eléctricas refractaban sus poderosas corrientes sobre las inmensas rocas ciclópicas de aquellas gigantescas arcadas subterráneas, que se abren en el seno de la tierra.

es tan interesante, que no debo permanecer en Madrid, cuando él corre los riesgos más peligrosos.

—Sin duda se acerca el Carnaval y quieren darnos una broma. Para mí, ni hay tal doctor Albinus, ni tal castillo de Rocafria, ni tal mar en plena Mancha.

Agresión al presidente de una Audiencia

Las Palmas 3.—Al salir anoche de su despacho el presidente de la Audiencia, D. Leandro Prieto, fué agredido brutalmente por el letrado D. Ignacio Díaz Lorenzo y un hijo suyo del mismo nombre, quienes le dieron una enorme paliza de la que resultó gravemente herido en la cabeza...

La prensa—ha dicho el Sr. Alledesalazar—ha reflejado con toda exactitud lo extremadamente cordial de la acogida tributada en París á nuestros soberanos...

Las relaciones franco-españolas

Declaraciones del ministro de Estado

«La prensa—ha dicho el Sr. Alledesalazar—ha reflejado con toda exactitud lo extremadamente cordial de la acogida tributada en París á nuestros soberanos...

Ríos y Moret y otros al general López Domínguez y Canalejas, participó en esa obra. Antes de mi viaje, se explicó el gobierno sobre las supuestas divergencias de «ejecución» entre los gabinetes de Madrid y París...

El por su parte, juró asimismo seguir hasta el fin la causa del Islam. Tres tribus amenazan sublevarse y algunas poblaciones comienzan á creer que su adhesión á Hafid puede costarles cara...

Desde París

Le Temps ha recibido un telegrama de Marrakech diciendo que la marcha de Muley Hafid es inminente. El día 27 reunirá á todos los kaid, haciéndoles que renovaran su juramento de fidelidad...

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de la Merced, de Málaga: don Antonio Toro Díaz, con los ferrocarriles sub-urbanos de Málaga, sobre accidente del trabajo; abogados, Sres. Jiménez López y Martos; procuradores, señores Andrade y Gómez López; secretario, Sr. Pardo...

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de la Merced, de Málaga: don Antonio Toro Díaz, con los ferrocarriles sub-urbanos de Málaga, sobre accidente del trabajo; abogados, Sres. Jiménez López y Martos; procuradores, señores Andrade y Gómez López; secretario, Sr. Pardo...

Los sobrinos de Washinton Cablegrafía de Nueva York que en breve será discutido en el Senado yanqui un proceso que apasiona á la opinión pública. Los hijos de los sobrinos de Jorge Washington reclaman los sean restituidos varios terrenos del Ohio, que había regalado Inglaterra á su ilustre antepasado antes de la guerra de separación...

Cuadros del Triziano

El ilustre pintor paisajista, Wieland ha hecho en el Palacio Real de Munich un descubrimiento artístico de la más alta importancia. Se trata nada menos que de once retratos de Emperadores romanos, pintados por el Triziano en 1587 para el duque Federico de Mantua...

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos, en cajas, reales, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL...

Máquinas SINGER Para coser TODOS LOS MODELOS á pesetas 2'50 semanales. Pídese el catálogo ilustrado que se dá gratis.

Compañía SINGER MÁQUINAS PARA COSER. Establecimientos para la venta en la provincia de Granada: GRANADA—Plaza de Bibarrambilla, 10. BAZA—Plaza de la Constitución, 9. GUADIX—Calle Nueva, 1. LÓJA—Calle del Duque de Valencia, 24. MOTRIL—Plaza de Canalejas, 10.

BOLETÍN RELIGIOSO. Santos para hoy: Santos del día.—San Severo, obispo y mártir, y San Leonardo, abad y confesor. Jubileo de las 40 horas.—En el Sagrario. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en el Sagrario, á igual hora...

HUEVOL FLAN Y JALEA INGLESA. POSTRES EXQUISITOS. PRECIO: 65 céntimos cajita. AL POR MAYOR. COMPANIA HUEVOL SAN SEBASTIAN.

Café Nervino Medicinal. Nada mas inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y de más nerviosos.

GIROS. En la imprenta de La Publicidad, Gracia, 4, Granada, se venden libros para anotar los giros que se pagan ó se libran, de 3 pesetas en adelante.

TALONES. Hay libros utilísimos para llevar nota exacta de los talones de ferrocarril que se reciben ó se expiden, á 5 pesetas, en la imprenta de este diario, calle de Gracia, 4.

LA PUBLICIDAD. Diario de la mañana fundado en 1881. Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177. OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4. SUSCRIPCIONES: Granada, 1'50; Provincias, 1'75; Extranjero, 3'50.

Centros de contratación. Alhóndiga de granos.—Anteyar: salieron 132 quintales métricos de trigo, equivalentes á 307 fanegas, que se pagaron de 49 á 52 reales cada una...

Sociedad Anónima ROS. Princesa, 21 BARCELONA. FÁBRICA EN BADALONA. de productos químicos para la industria y la agricultura. PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS.

LAS TRES BBB. GORRERÍA MADRIEÑA. 22, Alhóndiga, 22. Esquina á la calle de las Hileras. Surtido completo en gorras de todas clases.

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. SAN PEDRO MÁRTIR, 28.—GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal...

SOBRE TARJETAS. Desde Tres pesetas, mil, en la imprenta de La Publicidad, Gracia, 4, Granada. Timbrados, desde cinco pesetas millar.

CAL HIDRAULICA. 25 pts. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'40 pesetas, en fábrica ó almacén.—25 pie de obra.

Traslados para la Lotería de Navidad. impresos á dos tintas en excelente papel, con la distribución de premios, al dorso, y fecha del sorteo; se venden sueltos y encuadernados, desde 50 en adelante, en la PAPELERIA E IMPRENTA DE PERICAS, PUER. REAL.

Solución Benedicto. de glicerosfato de cal con CREOSOLAL. Preparación más racional para curar la tuberculosis, bronquitis crónicas, infecciones crónicas, enfermedades conashi...

La observación era exacta, y la vizcondesa se puso muy pálida. —Es verdad; pero de cualquier modo hay que hacer algo. ¿Cómo es que «La Época» ha tardado tanto en publicar la Correspondencia de Carrión?

—De qué?—contestaron muchos. —De marchar. Pienso, pues, marchar mañana mismo. —Pero, ¿dónde? ¿Al interior de la tierra? —exclamó el coronel. —¡A los lagos invisibles!

Parto, pues, en este momento, y ya le iré dando cuenta de mi viaje, que será triste por un lado á causa de la separación de mis amigos, y alegre por otro, á causa de las esperanzas de saber de ellos.

Aquella entrada repentina, que venía á complicar más la situación, á aumentar la incertidumbre, á resolver acaso todas las dudas que existían entre los personajes que concurrían á la tertulia de la vizcondesa, produjo el efecto de un relámpago.